
 

 

 
 

Elettricisti, manutentori caldaie, idraulici 
Personale cercasi 

Sondaggio tra le imprese del settore impianti e installazioni 
nell’area metropolitana di Bologna 

 
 

1) La sua azienda in questi ultimi due anni ha avuto difficoltà a reperire il 
personale? 
 
Sì  66% 
No  34% 
 

2) E’ a conoscenza di aziende del suo settore che hanno avuto difficoltà a 
reperire personale? 
 

           Sì  70% 
           No  30% 
            

3) Sul totale degli operatori richiesti dalle aziende impiantiste, la percentuale per 
mestiere 

 
Operatori impianti elettrici  41% 

           Operatori manutenzione caldaie  31% 
           Operatori impianti idraulici 28% 
  
 

4) Nel caso di difficoltà a reperire personale, di che figura avrebbe bisogno? 
    

Tecnico specializzato  53% 
           Tecnico anche non specializzato  39% 

Addetto anche senza esperienza         20% 
Tecnico laureato ad elevata specializzazione                     6%  
                                             

5) Per quale motivo a suo giudizio nel suo settore c’è difficoltà a trovare 
personale? 

  
           I giovani vedono il nostro settore come troppo faticoso                 56%                                                                            
           Le scuole non preparano a sufficienza personale  
           per questo settore                                                                          36%  
           I giovani non sono interessati ad entrare in questo settore           36% 
           La scuola non orienta i giovani verso questo settore                     28% 
           I giovani non sono informati delle opportunità di questo settore    28% 


